
In te vullen door Griffie:

Commissievergadering Raadsvergadering
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0 zonder hoofdelijke stemming
0 hamerstuk 0 met algemene stemmen
0 bespreekstuk 0        stemmen voor,          stemmen tegen
0 anders, nl 0 aangenomen

0 verworpen

Zaaknummer : 525144

Raadsvergadering : 14-02-2023

Onderwerp : Aanpassing Drank- en Horecaverordening

Collegevergadering : 17-01-2023
Portefeuillehouder : Burgemeester J.H.A. van Oostrum
Steller : Konings - Nijhoff, Myra, Team DV 

openbare orde en veiligheid 
tel.            : 0545250468

Te nemen besluit 
1. aanpassen Drank- en Horecaverordening aan Alcoholwet door het vaststellen van de 

nieuwe Alcoholverordening gemeente Berkelland 2023;
2. betaalde proeverijen door slijterijen opnemen in verordening;
3. de Drank- en Horecaverordening gemeente Berkelland (raadsbesluit 3-12-2013) intrekken.

Waarom dit voorstel en wat is het effect
De Alcoholwet is de opvolger van de Drank- en Horecawet (D&H). Op grond van de 
D&H/Alcoholwet is het verplicht om een gemeentelijke verordening te hebben om oneerlijke 
concurrentie door paracommerciële rechtspersonen bij het verstrekken van alcoholische drank te 
voorkomen (artikel 4 Alcoholwet). Wij hebben dit geregeld in een aparte verordening, net als veel 
omliggende gemeenten. Deze verordening moet in ieder geval tekstueel worden aangepast, 
omdat de Drank- en Horecawet is vervangen door de Alcoholwet. Daarna is deze weer up-to-
date.
In de Alcoholwet krijgen gemeenten de bevoegdheid om ook andere zaken bij verordening te 
regelen. Zo is het mogelijk om betaalde proeverijen bij slijters mogelijk te maken, er kunnen 
alcoholoverlastgebieden worden aangewezen en aan het verstrekken van alcoholhoudende 
drank op vervoermiddelen, zoals een bierfiets, kunnen extra voorwaarden worden verbonden.

Argumentatie
1. De Alcoholwet is de opvolger van de Drank- en Horecawet (D&H). Op grond van de 

D&H/Alcoholwet is het verplicht om een gemeentelijke verordening te hebben om 
oneerlijke concurrentie door paracommerciële rechtspersonen bij het verstrekken van 
alcoholische drank te voorkomen (artikel 4 Alcoholwet). Wij hebben dit geregeld in een 
aparte verordening, net als veel omliggende gemeenten. Deze verordening moet in ieder 
geval tekstueel worden aangepast, omdat de Drank- en Horecawet is vervangen door de 
Alcoholwet. Daarna is deze weer up-to-date.

2. Vooralsnog willen wij u voorstellen om alleen proeverijen door slijterijen mogelijk te maken. 
De Alcoholwet maakt het mogelijk om betaalde proeverijen door slijterijen op te nemen in 
de verordening. Deze proeverijen mogen alleen plaatsvinden buiten de normale 
openingstijden van de slijterij. Maar ze moeten wel vallen binnen de tijden van de 
Winkeltijdenwet (sluitingstijd 22.00 uur). In artikel 6.1 van het Alcoholbesluit staat precies 
waar de proeverijen aan moeten voldoen (zie ook de toelichting in onze aangepaste 
verordening). Wij hebben contact gezocht met slijterijen in Berkelland. Op dit moment is er 
niet overal behoefte aan proeverijen, maar het feit dat het zou kunnen ervaart men toch 
als prettig. Als deze optie wordt toegevoegd aan de verordening gelden ze voor alle 
slijterijen in Berkelland.



3. De Drank- en Horecaverordening wordt vervangen door de Alcoholverordening. Daarom 
moet deze worden ingetrokken.

Kanttekeningen en risico’s
Het toestaan van betaalde proeverijen in slijterijen is een vorm van blurring (vervaging van 
grenzen tussen detailhandel en horeca). Het toestaan van deze ‘mengformule’ voor slijterijen 
zou kunnen leiden tot een toename van alcoholgebruik en dat is ongunstig voor de 
volksgezondheid (in het bijzonder die van risicogroepen) en de verkeersveiligheid. 
Wij verwachten niet ineens een heleboel extra proeverijen. Bovendien is er als extra eis in het 
Alcoholbesluit gesteld dat er maximaal 1 proeverij per dag mag plaatsvinden met een maximum 
van 3 proeverijen per week. Het is echter wel een verruiming van de mogelijkheden om alcohol 
te nuttigen en te promoten.

Financiën
N.v.t.

VN verdrag rechten van mensen met een beperking
N.v.t.

Communicatie
Slijterijen worden door middel van een brief op de hoogte gebracht van de mogelijkheid om 
betaalde proeverijen te houden. De verordening wordt bekend gemaakt via 
www.officielebekendmakingen.nl

Initiatief, participatie en rol gemeente
De Alcoholwet is de opvolger van de Drank- en Horecawet. De bestaande verordening, die 
verwijst naar de Drank- en Horecawet, moet daarom tekstueel aangepast worden. Verder biedt 
de Alcoholwet wat mogelijkheden om zaken meer plaatselijk te regelen. Alleen de mogelijkheid 
om betaalde proeverijen in slijterijen te houden wordt opgenomen.

Planning en evaluatie
De verordening zal aangepast worden als daartoe aanleiding is.

Alternatieven
U kunt er ook voor kiezen om alleen een tekstuele aanpassing doen. En geen gebruik maken 
van de extra opties in de Alcoholwet (proeverijen in slijterijen, instellen alcoholoverlastgebieden, 
extra voorwaarden voor gebruik alcohol op vervoersmiddelen).

Burgemeester en wethouders van Berkelland,
de secretaris, de burgemeester, 

M.N.J. Broers.         drs. J.H.A. van Oostrum.



Raadsvergadering : 14-02-2023

De raad van de gemeente Berkelland;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 27-01-2023; 

b e s l u i t : 

1. aanpassen Drank- en Horecaverordening aan Alcoholwet door het vaststellen van de 
nieuwe Alcoholverordening gemeente Berkelland 2023;

2. betaalde proeverijen door slijterijen opnemen in verordening;
3. de Drank- en Horecaverordening gemeente Berkelland (raadsbesluit 3-12-2013) intrekken.

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 14-02-2023

de griffier,                de voorzitter, 



Toelichting raadsvoorstel

Onderwerp : Aanpassing Drank- en Horecaverordening

De Alcoholverordening maakt onder bepaalde voorwaarden ook betaalde proeverijen in slijterijen 
mogelijk.


